

## 一周车评

# 汽车下乡刺激内需 有望拉动经济增长

本刊记者 李雨璐

近日有消息称,新一轮汽车下乡政策有望在年底前出台,此次汽车下乡政策将进一步扩容。此前,国家对农民购买1.3升以下排量微型客车等给予一次性财政补贴,而新一轮政策或将补贴范围扩大到1.3升以下排量汽车和重型卡车。

对此,不少人认为,“有量无价,全靠出让利润来卖车,销售利润没办法保证”,“短期的刺激行为,惠及面有限,难改车市下行大势”。更有人质疑,整体经济下行,短期刺激政策出台是否能扭转目前汽车市场低迷态势。

回头来看汽车下乡政策成长史,自2009年《汽车行业调整和振兴规划》发布;2009年~2010年,我国微客、轻卡及微卡市场快速增长;2011年,由于汽车下乡等政策到期退出及宏观环境变化等因素影响,我国汽车销量明显下滑,因此,不可否认汽车下乡政策对于刺激内需、拉动汽车销售增长、助推经济增长等方面,都有积极作用。

其实不论是家电下乡也好,汽车下乡也罢,其本质都是希望通过刺激和扩大内需来拉动经济增长。

2009年~2010年,我国车市增长迅猛,导致我国汽车基数快速增长。今年,虽然车市增量保持稳定,但依然表现出增速放缓的迹

象。加之面临欧债危机、美国经济复苏缓慢等国际经济形势的影响,我国汽车目前呈现出出口受阻、国内需求情况不佳的态势。新一轮汽车下乡政策有望刺激内需,拉动汽车消费,促进经济增长。

其实,从西方国家的经济发展模式来看,内需是拉动经济增长的主要因素之一,加之我国农村人口数量多、刚性需求较大,在未来或将成为汽车市场增长主力。因此,在当前宏观经济增速放缓的背景下,汽车消费有望在拉动内需增长中发挥重要作用,而汽车下乡政策则是当前较好的经济刺激政策之一。



绘制 薛绮霞

## Love More 爱更多

### 全新梅赛德斯-奔驰 B 级豪华运动旅行车 执爱上市

全新梅赛德斯-奔驰 B 级豪华运动旅行车,夺目有型的复式氙气大灯,一见倾心的双腰线设计,爱的光芒令人过目惊羡。高效能发动机创新搭配双离合七速变速箱(7G-DCT),澎湃动力令爱的激情恣意驰骋。超乎想象的1547升超大载物空间,轻松承载所有对爱的期待。前瞻性的注意力警示系统(ATTENTION ASSIST),为爱护航时刻保持清醒。激越与悠扬,个性与潮流的和谐统一,为您开启前所未有的生活新篇。

三年不限里程保修服务,周全保障尽享安心。更多详情,敬请莅临梅赛德斯-奔驰当地授权经销商。  
[www.mercedes-benz.com.cn](http://www.mercedes-benz.com.cn)

